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Ata da Decima Nona Sessão Ordinária do 
5º Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
       
      

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Joseane de Oliveira Seixas, Marta 
Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, José Maria Calderaro Filho, Edivaldo Jorge Castro de 
Souza, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Francisco Azevedo Pereira; Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, e Manoel José da Cruz Malcher. Ausente a vereadora: Carmela 
Lucia Teixeira da Costa, com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciada. Constatando haver número legal à hora regimental, o 
Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a 
leitura da Ata da última sessão realizada na Casa a qual lida, submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
008/2019, do vereador Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Sr. 
Prefeito Municipal e a Secretário da SEMDURB, solicitando a recuperação da 
ponte próxima ao Sr. Benteco situação no Ramal dos 3, estrada do BEC; 
Requerimento nº 009/19, do mesmo vereador pede que seja oficiado ao Sr. 
Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, 
solicitando a revisão com a troca de lâmpadas, nos postes que mantem a 
iluminação pública no km 12 – Nova Betel – Estrada do BEC; Requerimento 
nº 010/19, do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal e ao Secretário da SEMDURB, solicitando a recuperação da Trav. 
Muruci, situada no Bairro Bela Vista; Requerimento nº 010/19, do vereador 
Ivalter Barbosa, pede que seja oficiado ao Poder Executivo, solicitando 
melhorias nas ruas e travessas dos bairros do Penta e Bela Vista; 
Requerimento nº 002/19, do vereador Raimundo Tomé, pede que seja 
oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que determine a secretaria de 
Assistência Social, que tome as devidas providencias no sentido de divulgar 
e/ou informar/orientar os beneficiários do BPC para que possam estar 
usufruindo desse benefício, utilizando até mesmo os CRAS para prestar os 
devidos esclarecimentos sobre o assunto; Pedido de licença da vereadora 
Carmela Lucia, solicitando dois dias de licença nos dias 23 e 24 do corrente 



mês, por motivo de falecimento de membro da família, conforme atestado de 
óbito em anexo; Ofício nrs. 097 a 100/19, expedidos ao prefeito e a diversos; 
Projeto de Lei nº 029/2019, de autoria do vereador Zequinha Calderaro, que 
Institui Política de Prevenção a violência contra Educadores da rede de 
Ensino do Municipio de Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos 
Líderes partidários. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro reportou-se 
sobre o Projeto de Lei que apresentou na sessão de hoje, que visa institui 
políticas de prevenção a violência contra educadores da rede de ensino do 
nosso município, justificando que a propositura em questão que como objetivo 
coibir a violência nas escolas municipais deste município, uma vez que vem 
ganhando relevância em um contexto na sociedade brasileira, tanto fora ou 
dentro do educandário cresce de forma significante, o que é preocupante para 
todos nós. Disse que quase diariamente assistimos atos de violência aos 
profissionais da educação deste País. Em aparte o vereador Manoel Malcher, 
disse ser de grande valia uma lei dessa natureza, e que deve ser amplamente 
discutida com a sociedade em geral, principalmente com as famílias e nossos 
alunos. Falou ainda da importância de ter um guarda municipal nas entradas 
das escolas, como já existe em algumas. Assegurou o Edil que a referida 
propositura terá todo seu apoio quando vier a apreciação do Plenário. 
Continuando o vereador Zequinha disse que no bojo do projeto assegura que 
as atividades voltadas a prevenção e combate contra os profissionais da 
educação de Oriximiná, serão organizados conjuntamente com o Poder 
Executivo, entidades representativas da educação, conselhos deliberativos da 
comunidade escolar dentre outros, que deverá serem direcionadas a 
educadores, alunos, família e a comunidade em geral. Bem como o ofensor 

terá assegurado o direito de defesa e será garantida sua permanência no 
sistema municipal de ensino com vistas ao pleno desenvolvimento 
como pessoa. Acrescentou o edil que vai apresentar uma Indicação 
ao COMEO, propondo a elaboração de um regulamento escolar. Em 
aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que ser de grande 
importância uma lei dessa natureza, que vem prevenir a violência 
contra nossos profissionais da educação. Falou ainda da 
importância na estrutura da família e do respeito para com os 
professores que hoje não se ver mais. Disse ainda que se faz 
necessário que essa discussão chegue nos bairros de nossa cidade. 
Retomando a palavra o vereador Zequinha, disse que solicita que 
esse projeto de Lei de sua autoria após a lei sancionada seja 
amplamente divulgado pelo Poder Público e que seja colocada em 
pratica, não fique na frieza do papel. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Raimundo Tomé, para tecer comentários sobre o 
requerimento que apresentou nesta sessão, que solicita do Poder 



Público que determine a secretaria de Assistência Social, que através dos 

CRAS, façam a divulgação e oriente os beneficiários do BPC tem direito de 
solicitar a redução na conta de luz, como eles devem requerer tal redução 
junto a rede CELPA. Então é de suma importância que essas pessoas sejam 
orientadas sobre tais benefícios. Espera contar com o apoio dos nobres 
vereadores na aprovação do seu trabalho. Continuando o vereador Tomé 
manifestou seu repudio ao Sr. João Raimundo bandeira pela maneia 
desrespeitosa que esse cidadão se referiu ao Edil e demais políticos deste 
município em redes sociais.  Acrescentou que esse cidadão falou que os 
políticos deste município não fazem nada, acredita que ele não conhece o 
trabalho dos vereadores e dos prefeitos que já administraram este município e 
muito fizeram sim, inclusive ele diz que teve que sair de Oriximiná para 
estudar fora, mais hoje temos boas escolas de ensino médio, faculdades, 
escola técnica, então não é mais necessário irem estuda fora. Lembrou ainda 
a escola Joana Bandeira que foi denominada com o nome da mãe desse João 
Raimundo Bandeira, que não sabe reconhecer os trabalhos dos políticos 
deste Municipio. Acredita que ele deve querer concorrer nas próximas 
eleições, que venha pois é o povo que vai julgar. Finalizou manifestando seu 
repudio a esse cidadão e as demais pessoas que usam as redes sociais para 
denegrirem a imagem deste Poder. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Quinho, para parabenizar a Pastoral da Juventude pelo belíssimo espetáculo 
que apresentaram na via sacra de rua na sexta-feira santa. Disse o Edil que 
acompanhou aqueles jovens desde os ensaios até o final da apresentação 
que foi emocionante e teve uma grande participação popular. Então esses 
jovens precisam do nosso apoio e de nossos reconhecimentos pelo belíssimo 
trabalho que eles fazem junto a igreja católica. Em seguida passou o restante 
do tempo da liderança do PR a vereadora Josy Seixas, que após saudar os 
presentes, parabenizou a igreja católica e a pastoral da juventude, pela 
belíssima apresentação da via sacra de rua este ano, onde teve a participação 
de outras igrejas o que é louvável, até porque foi um momento de renovação 
de esperança de todos por uma sociedade mais justa e fraterna, onde o amor 
prevaleça e o ódio seja banido do meio de todos. Diante o exposto a nobre 
vereadora solicitou a Mesa Diretora que seja encaminhado Moção de 
Aplausos a igreja católica e a pastoral da juventude pela belíssima 
apresentação na quinta, com a encenação da condenação de Jesus e na 
sexta-feira santa a via sacra de rua, que apesar de todas as dificuldades que 
eles enfrentaram mais conseguiram realização um verdadeiro espetáculo.  
Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente interrompeu a Sessão para cumprimento do Intervalo Regimental 
de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Junhão. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por treze votos a favor e um contra do vereador Rafael 
Costa. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador Joanyr 



Estumano. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 
treze votos a favor e um contra do vereador Rafael Costa. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Raimundo Tomé. Discutiram o 
requerimento o autor e a vereadora Ana Cleyde. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
pedido de licença da vereadora Carmela Lucia, sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse que 
foi procurada por várias pessoas que reclamaram sobre algumas padarias que 
os pães embalados não têm data de validade e que em pouco dias 
apresentam bolor, como também a vigilância sanitária não está fazendo a 
inspeção nas padarias. Diante o exposto a nobre vereadora solicitou a 
presidência da Casa, que convidasse todos os proprietários de padarias e a 
vigilância sanitária, para uma reunião com os vereadores para tratarem deste 
assunto. Ainda com a palavra a nobre vereadora solicitou informações ao 
presidente da Casa sobre a reunião que solicitou com o represente da 
CONSUTEC, empresa responsável pela obra do hidroviário. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Edivaldo Castro, que após saudar os presentes, 
parabenizou o Prefeito pelo apoio dado para a realização do campeonato da 
zona leste que terminou no último final de semana, parabenizou ainda o Sr. 
Rodriguinho pela organização daquele evento que teve uma grande 
participação popular, inclusive tinha vendedores ambulantes, que de certa 
forma gerou renda aquelas famílias. Parabenizou ainda os patrocinadores da 
premiação do referido campeonato. Com a palavra o vereador Zequinha disse 
ser válida a preocupação da vereadora Ana Cleyde em relação a inspeção da 
vigilância sanitária nas padarias, mais segundo uma medida do presidente da 
repudia vai acabar com essa inspeção da vigilância sanitária, ficando apenas 
a fiscalização. Agora cabe a empresa responsável fazer o autocontrole dos 
produtos.   Com a palavra o vereador Rafael Costa, lembrou que na sessão 
anterior o presidente da casa apresentou um trabalho solicitando a retirada do 
lixo no trecho da travessa Carlos Maria Teixeira esquina com a 24 de 
dezembro. Disse que ontem foi cobrado pelos proprietários de lanche naquele 
local, que o lixo continua. Então se faz necessário cobrar da empresa J & V a 
retirada daquele lixo. Continuando o orador solicitou a Mesa Diretora da Casa, 
que seja oficiado a secretaria competente solicitando a retirado de um monte 
de terra que já tem mato, nas proximidades da rampa da Ki-gelo na frente da 
cidade, que estar há mais de dois anos, causando transtornos as pessoas que 
trafegam naquele local.  Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que é 
viável o questionamento da vereadora Rafa sobre o lixo no trecho citado, 
agora é preciso que as pessoas tenham consciência e a responsabilidade de 
armazenar o lixo que produz, mais infelizmente isto não acontece, existe 
pessoas que aproveitam as enxurradas para jogarem sacos de lixo, sem se 
preocupar que vai causar problemas nos bueiros. Finalizou parabenizando a 
empresa J & V pelo serviço de capina que está fazendo no bairro de São 
Pedro. Com a palavra o vereador Quinho, disse concordar com a vereadora 



Josy sobre a falta de consciência das pessoas jogarem o lixo nas vias 
públicas. Disse que no local citado pelo vereador Rafa a empresa de limpeza 
urbana faz a coleta de manhã e de tarde e todos os dias tem lixo. Então é 
preciso que as pessoas tenham essa conscientização de armazenar o lixo que 
produzem. A seguir fez uso da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse 
que deve haver uma lei que venha punir as pessoas que jogam lixo nas vias 
públicas. O vereador Ludugero Junior, disse que esse lixo da 24 de dezembro 
com a Carlos Maria Teixeira, prejudica também o meio ambiente e a saude 
das pessoas que trabalham naquela área. Então é preciso que o ser humano 
tenha consciência sobre essa questão. Com a palavra o vereador Raimundo 
Tomé disse ao vereador que existe um projeto de lei de sua autoria que está 
tramitando neste Poder, que prevê multas as pessoas que jogam lixo nas vias 
públicas. Espera que após ser sancionada pelo Gestor Municipal seja 
colocada em pratica. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                           2º Secretário 


